



2017年7月28日刚果民主共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨致信表示刚果民主共和国政府反对美利坚合众国常驻联合国代表尼基·黑利女士在贵国担任开明的主席期间在2017年7月19日辩论论题“非洲和平与安全：加强非洲在和平与安全领域的能力”中在安全理事会发表的伤害性反动宣传言论。

在辩论中，黑利女士质疑了刚果民主共和国的人权理事会候选资格，她声称：

“非洲集团国家推出像刚果民主共和国这样的国家成为人权理事会成员，这不仅仅会削弱该机构，还会加剧在非洲大陆造成如此多苦难的冲突。人权理事会面临重要时刻，有可能对今天在非洲受苦的男子、妇女和儿童意义重大。但是，只有致力于促进和维护普世人权的国家加入人权理事会，人权理事会方能发挥这一作用。这又取决于非洲国家提出人权记录令人信服的可信候选方。提名刚果民主共和国是这一进程不可原谅的失误。”

对刚果民主共和国而言，这些评论是不可接受的，它们仅仅是为了在联合国大家庭其他会员国中玷污刚果民主共和国的形象和公信力。这些评论意见表明美国常驻代表不仅对我国、而且对所有非洲国家都不尊重，而且是蔑视我国和所有非洲国家。黑利女士不仅是训诫这些国家，而且还发号施令，质疑非洲国家元首和政府首脑核可刚果民主共和国候选资格事宜。

因此，我国政府谨向她转达以下内容：

- 刚果民主共和国是一个主权国家，是联合国会员国，因此有权享有赋予本组织所有成员国的所有特权。
- 在这方面，根据《联合国宪章》所载国家平等原则，刚果民主共和国有权渴望加入联合国各机构成为其中一员。
- 黑利女士及其国家在就此举行的表决期间可凭良心投票自由支持自己选择的国家，但别试图干涉其他会员国对我国的决定。



我国政府还希望指出，人权仍是永无止境的追求，是世界各国都渴望达到的理想。任何国家，包括旧有的民主国家在内，都不能声称在这一领域已臻完美。因此，过去二十年中一直在努力应对血腥冲突接连不断的艰难局势的刚果民主共和国充分了解为巩固幼稚的民主和法治所面临以及正在努力克服的挑战。刚果民主共和国正在为实现这一目标努力，并坚信，随着时间的推移，有相互尊重和理解的好意援助，会取得成功。在这方面，刚果民主共和国认为，刚果民主共和国当选人权理事会成员可能是一个积极促进，可有助于推动刚果民主共和国与准备支持自己向前发展的其他国家一道促进和保护人权的承诺。

最后，我国政府认为要回顾的是，刚果民主共和国通过积极参与联合国系统的主要法律文书为促进国际层面的法治和正义做出了巨大贡献。在 193 个联合国会员国中，刚果民主共和国是有勇气提出承认国际法院根据《法院规约》第 36 条第 2 款可强行行使管辖权的 67 个国家之一。刚果民主共和国近二十年来一直是国际法院的主要诉讼当事人，提请法院审理了若干案件，比任何其他国家都多。刚果民主共和国也是与国际刑事法院大量合作、并多次恰当执行该法院对自己国民发出的逮捕令的第一个缔约国。刚果民主共和国对国际法院发挥的先驱作用值得赞扬，这无需假谦逊。

鉴于上述情况，我国政府呼吁安全理事会：

1. 谴责美利坚合众国常驻代表对刚果民主共和国所作的不良的粗鲁评论，因为这种评论不会促进国家间良好关系。
2. 呼吁美利坚合众国常驻代表终止反对刚果民主共和国的宣传活动，并向刚果民主共和国道歉。

我国政府呼吁安全理事会就本信采取行动。我国政府还请将本函作为安理会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

伊尼纳斯·加塔·马维塔(签名)